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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:868 Drivmedelsinformation

Enligt gällande regelverk är drivmedelsleverantörer skyldiga att tillhandahålla 
miljöinformation om sina produkter, inklusive uppgifter om klimatpåverkan, 
förnybar andel, råvaror och ursprungsländer. Denna information är avgörande 
för att konsumenter ska kunna göra informerade och hållbara val. Trots detta 
har det framkommit att flera leverantörer inte uppfyller dessa krav och att 
tillsynen över efterlevnaden brister.

Organisationen Gröna Mobilister har uppmärksammat att Energimyndigheten 
tidigare har tolkat regelverket på ett sätt som har undantagit vissa leverantörer 
från informationsplikten, vilket strider mot både svensk lagstiftning och EU:s 
förnybartdirektiv. Efter påtryckningar från Gröna Mobilister ändrade 
Energimyndigheten sin ståndpunkt i oktober 2023 och erkände att alla 
leverantörer måste lämna miljöinformation om sina drivmedel.

Trots denna förändring kvarstår problem med tillsynen. Gröna Mobilister har 
begärt att Energimyndigheten ska utföra tillsyn av leverantörer som inte 
publicerar föreskriven miljöinformation, men myndigheten har vägrat att agera. 
Denna passivitet riskerar att undergräva konsumenternas rätt till information 
och försvåra omställningen till hållbara transporter.

Det är av största vikt att konsumenterna kan lita på att den information som 
tillhandahålls om drivmedel är korrekt och transparent, så att de kan göra 
medvetna val som bidrar till en hållbar utveckling. Konsumentmakten är viktig 
och avgörande i omställningen. Att slopa informationen eller bara 
tillhandahålla den på hemsidor vore att effektivt sätta käppar i hjulet för 
allmänhetens information om drivmedel. Informationen måste vara 
lättillgänglig och uppdaterad för att ett enkelt och aktivt val ska kunna göras.

Med anledning av det ovanstående vill jag ställa följande fråga till energi- och 
näringsminister Ebba Busch:

 

Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att säkerställa att alla 
drivmedelsleverantörer följer gällande lagstiftning om miljöinformation och att 
tillsyn genomförs om informationen brister?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-06
Besvaras senast
2025-03-12 kl. 12.00
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


